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A aiépisö^cs ^ég jobbam elmélyíti 
a romáéi siép és az egwttéíü 
nemzetiségek testvériségét

Irta: RÉVY ILONA
A MNSz Végrehajtó Irodájának tagja.

A oéptaácsválasztások előkészületei során 
oagj üépÍMepélyt rendeztek Kolozsvár dolgozói 

Az ünnepélyen Groza Péter dr. miniszterelnök beszélt

Népköztársaságunk magyar 
lakossága, az ország egész dol
gozó népének oldalán készül a 
december 3-i ünnepi eseményre: 
az első néptanácsok megválasz
tására. Javában folyik a felvilá
gosító munka, hogy ne akadjon 
egyetlen ember sem. aki ne lás
sa tisztán a különbséget a ke
serves mult választási komé
diái és a most sorra kerülő népi 
demokratikus jellegű választá
sok között. Tömegagítációnk- 
nak. a választások hírét házról- 
házra vivő agitátorok munkájá
nak alapvető feladata, hogy 
minden választó érett politikai 
öntudattal,, joga és kötelessége 
tudatában, a néptanácsok forra
dalmi szerepének teljes átér- 
zésével járuljon az urnák elé.

Választási agitációnknak az 
a féladata, hogy dolgozó né
pünk minden fia tudja és érez
ze: ez az ö választása, a nép 
dönt most a maga sorsa, a ma
ga jóléte, a maga előremenete- 

• ■ le fölött. Jelöltjei hasonló dol
gos emberek, akiknek gondola» 
tai. törekvései, érdekei egyek 
az övével s -azért állították óda, 
jelölték őket.. mert munkájuk
kal, hűségűkkel, rátermettsé
gükkel megszerezték a tömegek 
bizalmát.

És a választási előkészítési 
munka akkor lesz igazán ered
ményes, ha valóban minden 
egyes választó előtt világossá 
válik a felismerés, hogy szava
zatával cselekvő résztvevőjévé 
válik az államéletnek, hogy be
leszólási jogát gyakorolja az 
államüffyek helyi vezetésébe. Ré
gen az úri hatalmasságok és 
helyi kolomposaik alig titkolt 
megvetéssel ..választási ügyfe
leknek". ..bólogató jánosoknak" 
tekintették a népet, akinek szá
mára azonban csendörszurony 
formájában készen tartották a 
fenyegetést, ha ellentmondani 
merészelt s szembefordult az 
urak parancsával. Hogy pedig 
biztosak legyenek a dolgukban, 
börtönrácsok mögé zárták az 
öntudatos népi harcosokat.: ezer
nyi fortéllyal, fondorlattal és 
erőszakkal akadályozták meg, 
hopy ..tanácsosoknak" olyan 
emberek kerülhessenek be. akik 
a népen basáskodó hivatalnoki 
kar körmére néztek volna, akik 
a dolgozó néphez húztak. *

Nem is volt a régi jelöltek
nek és ..megválasztott" helyi 
vezetőknek az égvilágon semmi 
közük a népltezl Hatalmuk se 
sok. mert inkább csak hamis di- 
szül szolgáltak a földcsnrak és 
gyárosok terroruralnin fentröl 
kinevezőit helyi szerveinek és a 
főispán, a szolgnbiró. a jegyző 
parancsainak engedelmeskedtek.

A most mmtválnszfandó köz- 
ségi vagy városi, rajon! és tar
tományi néptanácsok viszont 
hús a nép linsăhói. vér a nép 
véréből. Népi demokratikus 
ánamunk célkitűzéseit ér
vényesítve. önállóan, a nép ja
vának és érdekeinek megfelelően 
intézik a helyi ügyeket. Az 
egész lakossá*,  váláséi támo
gatásával arra törekszik, hogy 
a szocializmus építésének fel- 
adatait, az ötéves tervet, és a 
villnmositást elősegítsek, hogy 

jólétet, boldog életet, megelé
gedettséget teremtsenek. Azon 
iparkodnak majd, hogy az or
szág gazdájává tegyék a népet, 
orvosolják bajait, felvirágoztas
sák életét. Mindezt közös erővel, 
az egész nép alkotó részvételé
vel és közreműködésével.

Természetesen ez egyáltalán 
nincs ínyére a választásokból 
kirekesztett kizsákmányolóknak, 
a le vitéziéit földbirtokosoknak 
és bankároknak, a falu vérét 
szívó knlákságnak. mindazok^ 
nak, akik a nép vívmányai el
len acsarkodnak. Nincs Ínyére a 
háborúban sántikáló külföldi 
imperialistáknak sem, akik or
szágunkban lévő cinkosaikkal 
azon mesterkednek, hogy újra 
elrabolják országunk független
ségét és népünk szabadságát, 
hogy a nép vérén tovább híz
zanak.

Számításaikat a régi kicsor
bult fegyverekkel, a leggyaláza
tosabb eszközökre - alapozzák. 
Ezek között az aljas eszközök 
között ma is előszeretettel al
kalmazzák a román nép és az 
együttélő nemzetiségek közötti 
gyülölétszitást. melyet most a 
„nemzeti egység" hamis jelsza
vával takargatnak. így szeret
nék a nacionalizmus mérgének 
becsempészésével eltántorítani 
és letériteni magyar dolgozóin
kat is a nyílegyenes útról, 
amely a Népköztársaságunkban 
élő magyarság anyagi és kultu
rális felvirágoztatásának, a 
jogegyenlőség kiteljesedését, 
szocialista társadalom beteljesü
lését hozza meg.

Különösen most a választá
sok küszöbén kísérletezik az 
osztályellenség ezzel a módszer
rel. mert tudja, hogy a Párt 
vezetésével a Népi Demokrácia 
Frontjába tömörült demokrati
kus erők választási sikere, a 
néptanácsok megválasztása sú
lyos csapást mér titkon remény
ségeire. Ezek az alattomos pró
bálkozások azonban kudarcra 
vannak ítélve, mert az együtt
élő nemzetiségekhez tartozó dol
gozók, a román dolgozók olda
lán a proletár nemzetköz’ség 
szellemében egyre egységeseb
bé kovácsolják Népköztársasá
gunk egész dolgozó népét s 
egyesült erővel vernek vissza 
minden ilyenirányu kísérletet.

Népi demokratikus rendsze
rünk egyik legnagyobb vívmá
nya a nemzetiségi kérdés meg
oldása a sztálini nemzetiségi po
litika. a teljes jogegyenlőség 
szellemében. Büszkén hirdeti ezt 
a Román Munkáspárt. Központi 
Vezetőségének választási ,‘y 
hívása, amikor inegállap’tja, 
hogy a nemzetisé*!  elnyomás, a 
román nép és az cgyidteló 
nemzetiségek közötti gyűlölkö
dés fel zámo’ásával ma a test
véri barátság és a közön munka 
kapcsolatai fűzik egymáshoz. :IZ 
összeg dolgozókat.

ILrzánk dolgozó magyarságá
nak tömegszervezete a Magyar 
Népi Szövetség az összes demo
kratikus erőket egyesítő Népi 
Demokrácia Frontiában vesz 
részt .| néptanácal választásokon!

(Folytatása n második oldalon.)

Szerdán este az ..Egyetemek 
Házában" a békeharc jegyében 
gyűltek össze Kolozsvár kétké- 
zi és szellemi dolgozói a válasz
tási kampány során rendezett 
népünnepélyre, hogy meghall
gassák Groza Péter dr. minisz
terelnök. tartományi néptanácsi 
képviselőjelölt beszédét. Az ün
nepély megkezdése előtt jelsza
vakban békeóhajukat, a Szov
jetunió s a dolgozók lángeszű' 
tanítómestere. Sztálin elvtái’S. 
valamint a Román Munkáspárt 
és Gli. Gheorghiu-Dej elvtárs 
iránti bizalmukat szeretetüket, 
fejezték ki a dolgozók.

Ütemes tapsviharok, lelkes 
jelszavak visszhangoztak a te
remben. amikor az elnökségi 
asztalhoz lépett Groza Péter 
dr.. miniszterelnök, Dejeu Du-< 
mitru elvtárs, a Román Mun
káspárt kolozstartományi bi
zottságának, első titkára. Pusz
tái Imre elvtárs, a RMP ko
lozstartományi, bizottságának, 
titkára. Sfárlea. Vasile. a ko
lozstartományi Szaktanáé^: mi
nőké. Déac Vasile á városi 
ideiglenes bizottság elnöke és 
Kozma József a RMP Kolozs
vár városi bizottságának első 
titkára.

A népünnepélyt, a Népi. De
mokrácia Frontja nevében De
jeu Dumitru elvtárs nyitotta 
meg. Beszédében rámutatott ar
ra a hatalmas lelkesedésre, 
amellyel dolgozóink készülnek a

A RKK állandó Bélsevédtebü Bizottsága 
tdjes ülést tartott-

BUKAREST, — (Agerpres.) Szer
dán reggel a RNK Állandó Béke
védelmi Bizottsága bővített teljes 
ülést tartott, amelyen resztvettek 
a tartományi békebizottságok tit
kárai is. Az ülést Sadoveanu Mi-, 
hail, a Béke Világtanácsának tágja, 
a RNK Állandó Békevédelmi Bi4 
zottságának elnöke! vezette,' aki 
megnyitó beszédet mondott.

Mezincescu Florica egyetemi ta
nár, a Béke Világtanácsának tag
ja, a RNK Állandó Békevédelmi 
Bizottságának alelnöké részletes 
beszámolót mondott a Béke Hivei
II. Világkongresszusának munka4 
lataivaj kapcsolatban. Az előadó 
hangsúlyozta a kongresszus világ
történelmi jelentőségét és rámuta
tott arra, hogy ez a kongresszus 
a népek legszélesebb képviseletü 
gyűlése volt. Nyolcvan orsfiág 
képviselői, különböző politikai, 
bölcseleti és vallási meggyőződést 
valló, de az uj világháború meg
akadályozásának nemes eszméjétől 
lelkesült emberek egyazon nyel4 
ven beszéltek csj kidolgoz’ák a 
közös békeharc nagyszerű pro
gramját. (..

Ezután Sorin Torna, a Béke Vi
lágtanácsának és a RNK Állandó 
Békevédelmi Bizottságának tagja, 
a ..Scanteia” felelős szerkesztő.:»’, 
a RNK békcküldöt'ségének a kon- 
gressvuson való részvételéről és a 
Béke Hívei II. Világkongresszusá
nak határozatairól számolt be. So
rin Torna jelentést tett arról, hogy 
békeküldö'teink, hazánk békchni- 
cos millióinikí felhatalmazása ér
telmében, miként tcljerátctték kö- 
telesfégüket a kongresszuson. Az 
előadó hangsúlyozta, hogy a .mmáp

december 3-i néptanácsválasz- 
tásra. Majd felolvasta a Béke 

, Hivei második Világkongresz- 
szusának felhívását, amely a 
béke ügyéért munkára, még el- 
szántabb harcra ösztönöz 
deii

Sztálin vezetésével harcolnak 
érte.

Groza Péter dr. a továbbiak
ban rámutatott a néptanácsvá- 
lasztás jelentőségére. Elmon
dotta. hogy december 3-án a 
közügyek irányításával, a nép 
a dolgozók legjobb, legharco
sabb fiait bízzák meg.

— Olyan megvalósításokkal 
köszöntjük a néptanáesválasztá
sok napját — hangsúlyozta a 
miniszterelnök <—,ț amelyekhez 

hasonlót egyetlen tőkés ország
ban sem lehet megvalósítani. A 
Duna-Feketetengeri csatorna, a 
„Scanteia" ház. uj üzemek, 
gyárak, iskolák, kultur- és 
egészségügyi intézmények, nap- 
köziot'thonok. bölcsődék, kauti- 
nok és más szocialista intézmé
nyek létesítése élő bizonyságot 
adnak arról, hogy a RMP irá
nyításával. a munkásosztály 
kezébe vette a hatalmat és Nép
köztársaságunk dolgozóit biztos 
kézzel vezeti a béke, a jólét, a 
szocializmus félé. Majd rámu- 

. y.. . futott hazánkban’a nemzetiségi
Dejék’élvtíirB beszéde után kérdés megoldására s az együtt- 

Gróza Péter dr. lépett a mikro
fon elé. A jelenlevők hatalmas 
ovációja közepette a Béke' Hi
vei második . Világkongresszu
sának. határozatáról , beszélt!

. Kijelentette, hogy az amerikai 
imperialisták és csatlósaik bár
mennyire is fokozzák a hábo
rús előkészületeket, a béke 
Ügye győzni fog. inert ,a világ 
dolgozóinak százmilliói a nagy

min-
dolgozót.

békeküldöitek javaslatai bennfog4 
laltatnak a kongresszuson megsza
vazott' ’ határozótok szövegében.. 
Befejezésül Sorin Torna javasolta: 
a gyűlési bízza meg a RNK Állan
dó Békevédelmi Bizottságát, hogy 
készítsen részletes munkatervet a 
varsói kongresszus népszerűsítésére 
és a kongresszuson hozott határoza'» 
tok hazánkban vájó gyakorlati meg
valósítására. Sorin Torna előadását 
hosszasan megtapsolták.

A RNK Állandó Békevédelmi 

Bukarestbe érkezett a Szakszervezeti 
Világszövetség főtitkára

BUKAREST. — (Agerpres.) Szer
dán este a fővárosba érkezfek 
Louis Saillant, a Szakszervezeti 
Világszövetség főtitkára. Vicentc 
Lombardo Totcdano, Allain Ic 
Lcap, Lazaro Pena, a Szakszerve
zeti Világszövetség alelnökoi. B. 
Gébért, a Szakszervezeti Világszö
vetség titkára. hogy résztvegyenek 
a Szakszervezet Világszövetség 
végrehajtó irodájának december 
1—7_íg Bukarestben tartandó ülés
szakán.

Ugyanazzal a vonattal érkezeti

A Kiifoliktts Státus Időközi Bi
zottsága november 29-én Kolozs
váron ülést tartott, amelyen réxzl- 
vct'ck az ország k.Tolikur. pap-».i- 
gának képviselői is.

Xz értekezlet kihangsúlyozta a 
RirX-ban élő római katolikus pa-

A Katolikus Státus 
Időközi Bizottságának értekezlete

pok szilárd békenk.ir.-itót. i:jb I if 
határozóban kifc;<-r-e azt a kivári-

élő nemzetiségek egyenlő jo
gára.

— A december 3-i néptanács- 
választással újabb csapást mé
rünk a háborús uszitókra.- n 
Népi Demokrácia Frontjának 
győzelmével megerősítjük az 
egy üt lé <ő nemzetiségek testvéri 
szeretetét, fokozzuk a békehar
cot — fejezte be beszédét Gro
za Péter dr.

Bizottșâga egyhangúlag jóváhagyta 
az előterjesztett jelentéseket, va
lamint a világ népeihez intézett 
kiáltvány és az ENSz-hez küldött 
felhívás békelavos'latai t.

Az Állandó Békevédelmi Bizott
ság üdvözlő táviratot küldött a 
Béke Világtanácsának és Eugenie 
Co:ton asszonynak, a Béke Világ
tanácsa alelnökének, akit a francia 
katonai bíróság a vietnami gyilkos 
háború elleni bátor harca miatt 
üldöz.

a latinamerikai szakszervezetek 
küldöttsége is. amelyet meghívtak 
a Szakszervezeti Világszöve- •■■5 
végrehajtó irodájának ülésére 
hogy megtárgyalják a latinamcri- 
kai szakszervezetek kérdését.

A vendégeket az északi púi va
udvaron Gheorghe Ape.s‘i:l, az 
szágoít Szak.-..-z,rwzcíi Tantér. el
nöke, LJuha Chislnovschi. az Or
szágos Sznkszcrvcze’i Tanár-; ele'- 
nőké, valamint más .-■.■•akszervc.eti
vezető',- é-; aktivistái-; fogadták 

rá got. hogy a RNK-b.in lévő Ró- 
mai Katolikus Egyház mielőbb i' 
IcJtzkcdjék bele nr. ország törve- 
nj-tfi rendjébe.
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A Béke Világtanácsa növeli 
a nemzetközi békemozgalom szilárdságát

A PRAVDA CIKKE A VARSÓI BÉKEKONGRESSZÜSRÖL

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
„Právda” vezércikkben elemzi a 
II. Béke Világkongresszuson ho
zott határozatokat.

A varsói határozat visszhangja 
hallatszik az egész világon — Írja 
a lap. — A békeszeretö emberi-1 
ség köszönti a világ népeihez in
tézett kiáltványt, az ENSz-hez inté
zett felhívást. valamint a béke
harcosok üldözést: elleni határoza
tot. Ugyancsak megelégedéssel 
vette tudomásul a nemzetközi köz
vélemény a Béke Világtanácsának 
megalakítását.

A kongresszus egyik kiemelke
dő jelentőségű okmánya az ENSz- 
hez intézett felhívás. Ebben a 
kongresszus felszólította az ENSz-t, 
tarfea tiszteletben azokat az el
veiket, amelyek alapján a szerve
zet megalakult.

Az agresszív jellegű támadó 
blokk megalakítása, az ENSz úgy
nevezett . Balkán bizottságának és 
Koreai bizottságának létesítése azt 
a célt szolgálta, hogy helyettesítse 
a Biztonsági Tanácsot és hogy in

tehát a Kinai Népköztársaság 
részvételével oldja meg. A kon
gresszusi határozat követeli' az 

dokolja az amerikai és angol tömb amerikaiak tajváni beavatkozású'' 
támadását a görög és koreai nép nak megszüntetését, a Vietnámi 
ellen, az amerikai és angol tömb Demokratikus Köztársaság elleni 
elutasította az atomfegyver meg4 • háború megszüntetését’.
tiltására és a fegyverkezés körláto- A békeharcosok erélyesen elité-

BerHsi egységesHését javasolja 
a bélijét Demokratikus Nemzeti Front

BERLIN. — (Agerpres.) A Né
meti Demokrata Nemzeti Front 
berlini szervezeténeke elnöksége 
levelet intézett Berlin három 
nyugati övezetének parancsnokai
hoz, a szovjet ellenőrző bizottság 
vezetőjéhez; Fridrich Ebért, 
berlini főpolgármesterhez és Emst 
Reuterhez., Nyugatberün közigaz
gatási főnökéhez.

Az azonos tartalmú levelekben 
a Nemzeti Front berlini tanácsa 
ezeket írja:

December 3-án tártjáig meg 
Nyugatberllnben & választásokat, 
amelyek még mélyebb szakadékot 
vonnak Berlin keleti iés nyugati] 
övezetei között és igy egész Ber
lin lakosságának érdekei ellen 
irányulnak.

Berlinnek közigazgatási szekto-j 
rokra való felosztása rendkívül 
kedvezőtlenül befolyásolja a város 
lakóinak gazdasági és kulturális 
fejlődését.

A szakadás következtében Nyu- 
gatberlinben egymásután szűnnek 
meg az üzemek és vesztik eí ke
nyerüket a munkások. A munká
sok nyomorához hozzájárul a la
káshiány.

A december 3-i külön választá
sok még súlyosabb létfeltételeket 
teremtenek Nyugatberün lakossá
ga számára.

Ezért fa Német Nemzet) Front 
berlini bizottsága a következő úri 
tézkedéseket indítványozza:

1. Tartsanak szabad és demokra
tikus választásokat egész Berlin 
területén 1951 márciusában.

Vatikán ügynökeinek kémkedési perében 
itéikezik a prágai törvényszék

PRAGA, — (Agerpres.) Novem
ber 27-én kezdte meg a prágai 
törvényszék! egy kilenctagú kém
banda perének tárgyalását. A vád
lottak között a Vatikán ügynökei 
is szerepelnek, akik magas állást 
töltöttek be a Csehszlovák Köz
társaság katolikus egyházában.

A vádirat szerint a csehszlovák 
katolikus egyház egyes vezetői a 
Vatikán támogatásával hazaáruló 
tevékenységet fejtetlek ki. Zela 
Kulacz é;; Boukal nevű vádlotlak 
a Gestapo ügynökei voltak. Az ő 
besugásuk alapján a hitleristák 
sok ártatlan csehszlovák állampol
gárt elhurcoltak.

A vádira; beszámol arról is. 
hogy 1945 után egyes katolikus 
egyházfők cllen.déges magatartást 
tanúsítottak a köztársasággal 
szemben, a templomokat és a ko1 
lortorokat a népi demokratikus 

zására irányuló szovjet javal
latot, a háborús propaganda elleni 
harcot — ime néhány példája az 
amerikai és angol blokk törvény
telen akcióinak, amelyeket az 
ENSz-ben és azonkívül hajtottak 
végre.

A „Pravda” a továbbiakban 
megállapítja, hogy a kongresszus 
felhívása a békeszerető népek igazi 
akaratát fejezi ki. Ezért felszólí
totta a különböző országok tör
vényhozó testületéit, azonnal vizs
gálják meg a béke fenntartására 
és helyreállítására vonatkozó ja
vaslatokat, gondoskodjanak az 
összes országok)5 közötti bizalom 
helyreállításáról, tekintet nélkül az 
illető országok gazdasági rend
szerére.

A békeharcosok követelik a ko
reai háború megszüntetését és az 
idegen csapatok kivonását Koreá
ból. Követelik, hogy ezt a Bizton4 
sági Tanács teljes összetételében,

2. Alakítsanak Kelet- és Nyugat- 
berlin részére egységes városi ta*  
nácsot, amely tegye meg a szük
séges intézkedéseket a berlini vá
lasztások előkészítésére.

3. A választások tényleges S3&- 
badságának biztosítására, igen lé
nyeges a berlini megszálló csapa
tok visszavonása Berlinből és 
Berlin lakossága többsége óhajá
nak megfelelően az egyes körzetek 
közötti határvonal megszüntetése.

A szabad és demokratikus vá
lasztások megtartása és az uj, egy
séges közigazgatási tanács meg
alakulása után, az uj tanácsra a 
következő feladatok hárulnak: 3

Lemondott a francia kormány
PÁRIZS. — (Agerpres.) Miután a ,,szocialista” Jules Moch had4 

ügyminiszternek bizalmatlanságot szavaztak a képviselöházban, a 
francia kormány elhatározta lemondását.

A bizalmatlansági szavazat annak következménye volt, hogy a 
kommunista képviselők határozati javaslatot terjesztettek elő az úgy
nevezett ^tábornokok vagy csekkek botrányával?’ kapcsolatosan,. Ebbe 
a botrányba Moch is belekeveredett.

A „Tribuna Ludu"
Sztreten Zsujovics halálhírét közli

VARSÓ. — (Agerpres.) A TASS 
közli:

A „Tribuna Ludu” lengyel lap 
november 27-én bécsi tudósítást 
közöl ,,Sztrétén Zsujovics jugoszláv 
kommunista halála” címmel.

BECS. — Itteni hitelt érdemlő 
hirek szerint, Sztreten Zsujovics, 
az ismert jugoszláv kommunista, 
akit a ‘.itoista hóhérok 1948 már4 

rendszer aláaknázására használták 
fel. A banda tagjai szoros össze
köttetésben álltak a Vatikánnal és 

A koreai SiacJiÍBelyset
(AGERPRES.) A TASS jelenti: 

A Koreai Nép; Demokratikus 
Köztársaság ncplindaorego lupa- 
ranestiokságának november 28- 
án, kiadott jelentése közli, hogy 
a néplliulsei'eg egységei az ősz
szex i'rontszukaszokon tevékeny 
hadműveleteket folytatnak az 
ninerikai és tiélkoro.'ii csapatok 
elleti. A néphadsereg egységei 
az Anzsutól és Tokusontol észak
ra eső Uírségbon folytatták a 
sikeres ollentátntulásokat. sú
lyos veszteségeket, okozva az el- 
lenségnek

(AGERPRES.) — A Koroai.

Népi Demokratikus Köztársaság 
néphadserege főparancsnokságá
nak gpveniher 29-i .jelentése rá
mutat arra, hogy u néphadsereg 
egységei az iksszos frontszaka- 
“zokon tevékeny hadműveleteket 
folytattak az amerikai és délko
reai csapatok ellen.

Anzsutó] északra és Tőkésem
től délre a néphadsereg egysegei 
sikeresen folytatták támadásai
kat. Hamhyntöl északra ti Jiép- 
Imd.sorog' egységei megállítottak 
az, ellenség előnyomulását. A 
keleti partvidéken a régebbi 
hadállásokban folytak a harcok.

ük Nyugatnémetország és Japán 
újra felfegyverzését. A békeharco
sok követelik a békeszerződés 
megkötését, az egységes, demo- 
kratíku» és demilitarizált Német 
országgal és Japánnal és a meg
szálló csapatok visszavonását 
ezekből az országokból.

A Béke Világtanács megalakítása 
döntő fontosságú. A Béke Világ
tanácsa olyan reprezentativ szerv, 
amely magába foglalja az összes 
népek és országok képviselőit, akár 
tagjai ezek az országok az ENSz- 
nek, akár nem és azoknak az or
szágoknak a képviselőit is, ame
lyek még idegen fennhatóság alatt 
vagy gyarmati sorban élnek.

A kongresszusnak az ENSz-hez 
intézett felhívása a legfényesebb 
bizonyíték arra, hogy a világ né
pei egyre inkább tudatában van4 
nak az egész emberiség sorsáért 
rájuk háruló felelősségnek. A vi
lág népei tudják, hogy a békeharc 
saját létérdekük.

Mostantól fogva a népeknek van. 
olyan szervezetük, amely növeli az 
egész világ békcmozgalmának szi
lárdságát és hatékonyságát a leg- 
magasztosabb cél, a tartós) béke 
biztosításáért.

hónapon belül fel kell számolni a 
munkanélküliséget Nyugatbcrlfn- 
ben.

Az összes ipari vállalatoknak, 
különösen a nehézipari vállalatok
nak békeipari cikkeket kell gyár- 
taniok a lakosság szükségleteinek 
kielégítésére.

Azonnali intézkedéssel csökken
teni kell az árakat és fel kell 
emelni a lakosság életszínvonalát- 

A városi közigazgatásnak támo
gatnia kell minden, az ujrafelfegyj 
vérzés ellen irányuló intézkedést 
és minden eszközzel dő kell segiv 
tenie a nyugatberlini békemoz
galmat.

ciusában demokratikust nézetéi 
miatt letartóztattak, az elmúlt na
pokban meghalt az egyik belgrádi 
kórházban, ahová a börtönből szái*  
lito'.ták.

Zsujovics annak az elviselhetet
len bánásmódnak és kinszenvedes4 
nck a következtében halt még, ame
lyeknek a börtönben alávetették.

Tito bandájával, úgyszintén a 
nyugati imperialisták kémszerve- 
zetcivcl.

A riépfaoács még johbau elmélyíti
51 român nép és az együítéio 

testvériségétnemzetiségek
(Folytatás az első oldairól.) 

Magyar Jelöltek ezrei érdemel
ték ki a szocialista építésben ki
fejtett jő munkájukkal, a dol
gozó nép ügye iránti hűségük
kel. harcos békeakaratukkal a 
tömegek bizalmát és kerültek fel 
a jelölő listákra.

Ezek a jelöltek, éppen úgy. 
mint a tömegek, amelyek aján
lották őket, jól tudják, hogy 
közös ügyért, közös ellenségek 
ellen folyik a harc. Azok ellen, 
akik el akarják rabolni a dolgo
zó néptől a Szovjet Hadsereg 
katonái által elhozptt szabadsá
got. azok ellen, akik a nép bé
kéjére és leigázására törnek.

A világ békéje ellen merény
letterveket szövögető amerikai 
és angol imperialisták és honi 
lakájaik azonos sorsot szántak 
minden dolgozó embernek, kö
zösen mesterkednek azon, hogy 
megfosszák a népet a nagysze 
rü forradalmi vívmányaitól és 
lerombolják mindazt, amit ha
zánk dolgozó fiai — nemzeti
ségre való tekintet nélkül — kö
zös erővel építettek és építe
ni fognak. Ujra vissza akarják 
hozni azokat a gyászos időket, 
amikor a különböző fajú és 
nemzetiségű embereket és né

peket egymás ellen ugratva, a 
dolgozók nyakába akaszthatták 
a kizsákmányolás jármát.

A december 3-i néptanáesvá- 
lasztáson a Népi Demokrácia 
Frontjának jelszava; „A BÉKÉ
ÉRT. HAZÁNK FELVIRÁ
GOZTATÁSÁÉRT. A SZOCIA- 
LIZMUSÉRT". Nagyszerű győ
zelmek, páratlan sikerek tanú
sítják. hogy e jelszó az egész 
nép harci zászlaja, kötelesség
vállalása. Kötelességvállalás ön
magával szemben, hogy orszá
gunk vezetőerejének. a Román 
Munkáspártnak irányítása alap
ján felépiti a maga boldog szo
cialista jövőjét, válóraváltja a 
hazánk felvirágoztatására szol
gáló ötéves tervet és a fényt és 
világosságot árasztó villamosí
tást

Hazánk magyarsága nemcsak 
a nemzetiségi élet térén megva
lósult és jogegyenlőségüket hir
dető anyanyelvű iskolák ezreit, 
egyetemeket, színházakat, kul
túrintézményeket. stb. az alkot
mányos jogokat tartja nyilván, 
amikor felméri mindazt, amit a

PIONIRKÖSZÖNTÖ
Jelölt-elvtársunk — eljöttünk mi is. 
Hogy üdvözöljünk itt e szép napon! 
Népünk fia v;gy — az küldött ide, 
Feléd száll hát a szó. a bizalom •

Népünk nagy harsát viszed majd h‘ ’s 
Hiszen a népből küldött most a nép 
Uj világunknak friss ereje nő
S a nép formálja mostinár életét . • •

A szó elröppen —. de a szeretet 
Veled marad majd s munkádban segít
S mi is segítünk, hogy híven k'1 vesd 
Pártunk és népünk harcos útjait

Jeleli! elvtársunk! Eljöttünk (ellát 
Eljött ma hozzád sok-sok pion’r. 
Sok ifjú szempár most feléd tekint 
Sok ifjú gyermek téged arra kér:

Védd jól békénket és építs te is
Hazánkért dolgozz és küzdj méstoválib
Hogy boldogan éljen s viruljon itt 
A szép jövő; n mtiiikáslfjuság!

KÁSZŐNI KATA

A fasiszta görög kormány diplomáciai 
kapcsolatba lép a Titó-klikkel

ATHÉN. — (Agerpres) A Fran
ce Pre.- .t' hírűt-vnöksó'! jelenti, 
hogy Jól liijókozott. athéni körök 
’c'zör'czi ék: a tnonarcho-ftmiszta 
kormány rövides"!) újra felveszi a 
diplomáciai kapem'aInknt a Títo- 
kükl'.el és elküldi BcHrádba kép4 
viselőjét, Spiros Capelani derít. Az 
athéni monarcho-fasiszta kormány 
választása nem iy eshetett megfe
lelőbb ’Ecmélyre. mint a fasiszta 

népi demokrácia rendszere biz. ' 
tositott számára. Büszke öröm- 
mel tekint a dolgozó nép javát 
és előmenetelét szolgáló vala
mennyi vívmányra és intéz
ményre. amelyből egyaránt ré
szesül a román néppel és vala
mennyi cgyüttélő nemzetiséggel 
s amelynek megvalósításában 
maga is kivette részét.

A néptanácsok megválasztása 
újabb fontos lépés előre a nem
zetiségi jogegyenlőség kiteljese, 
dése u.ján. újabb eszköz arra 
hogy hazánk magyar lakossága 
fokozottabban bekapcsolódjék a 
közügyek intézésébe, népi de
mokráciánk nagyszerű célkitűzé
seinek valóraváltásába.

A megválasztandó ' néptaná
csok természetesen csak úgy tel
jesíthetik maradéktalanul fel
adatukat. ha a tömegek állandó 
támogatását élvezik. ha cselek
vőén közreműködnek, hogy a 
néptanácsok valóban1 a nép aka
ratának és érdekeinek kifejezői
vé legyenek. A dolgozó néptö
megek politikai szerepe nem 
szorítkozik csupán a néptanácsi 
küldöttek 'megválasztására, ha
nem azután is részt kell venniök 
a helyi közügyek intézésében. 
Alkotó kezdeményezésekkel, jó 
tanácsokkal kell elősegítsék mun
kájukat. szüntelenül a néptanács 
mellett kell állniok, hogy a nép- 
taiiácsj képviselők maguk mö
gött érezzék a nép bizalmát és 
erejét és velük együttműködve 
valósítsák meg feladataikat.

ötéves tervünk és az ország 
villamosításának megvalósításra 
váró nagy müve a választott 
néptanácsok munkája nyomán 
esrvre közelebb jut a beteljesü
léshez. mert milliók alkotó tevé
kenysége lendíti majd előre. ISF 
épül fel a szocialista társada
lom. amelyben a dolgozó nép 
testvéri együttműködése az 
egész nép és igy az együttélő 
nemzetiségek számára is , az 
anyagi jólét és a kulturális fel
virágzás nagyszerű korszakát 
hozza meg.

Erre szavazzunk december 3- 
án is. amikor a Népi Demokrá
cia Frontjának jelöltjeit meg
választva, a béke, a jólét, a szo
cializmus ügyét mozdítjuk elő. 
hazánk dolgozóinak testvéri 
együttműködését szilárdítjuk 
meg!

Capote.nidesrc, akii arra szeme 
ki. hogy fasif-Kta kormányt ,c.pvi 
scljen egy olyan országban, nme y 
nck fasiszta rendszere van. Capc- 
tenidesnck széleskörű lapaszUdata 
van abban, hogy dlplomactat kép
viseletet lásson cl fasiszta orsóit 
bán. ugyanis előbb meghalj mn 
z«tt miniszterként működött r,in 
co spanyolországában.



Éljen a Népi Demokrácia Frontjának választási győzelme!
Szervezetten történik Kolozsváron a választói 

igazolványok kiosztása
KOLOZSVÁR. — Az állam

hatalom helyi szerveinek meg- 
válas&'-ása soha nem látott, len
dületes tevékenységre ösztönzi 
Népköztársaságunk minden be
csületes dolgozóját. A tömeg
szervezetek s az agitátorok 
inegleszitetl munkája arra irá
nyul. lmgy december 3-án győ
zelemhez vezesse a dolgozó nép 
akaratát s a néptanácsokba 
olyan elemek kerüljenek, akik 
eddigi munkájukkal bebizonyi- 
tották. hogy hü fiai a munkás
osztálynak. s a dolgozó pa
rasztságnak. A széles mederben 
folyó választási kampánynak 
egyik legfontosabb pontja a 
választói igazolványok kivál
tása. mert enélkül nem lehet 
szavazni.

Kolozsváron hatalmas lendü
lettel folyik a választói igazol
ványok széibsztpsa. A szavazó 
körzetek, ahol a választói iga
zolványokat osztjțik. figyelem
reméltó komoly tevékenységet 
végeznek. Az agitátorok az iga
zolványok kézhezjutitatásán kí
vül felvilágosító munkát végez
nek. az érdeklődőknek megma
gyarázzák a szavazás technikai 
lebonyolításának menetéi, « ez
zel igen jó szolgálatot tesznek 
a tömegagitáeió ügyének.

A Móeok-uti választási kör
zetben. amely a tartományi 
ideiglenes bizottság épületében 
van elhelyezve, mindjárt az el
ső pillanatban feltűnik, hogy 
komoly, szervezett munka fot 
lyik. Jelszavak hirdetik a mult 
s a mostani választások közötti 
óriási különbséget. A jelszavak 
megmagyarázzák 
Népi Demokrácia 
győzelme egyúttal a 
mus győzelmét is 
igazolványok szétosztását végző 
tisztviselők készséggel iállanak 
az érdeklődők rendelkezésére, 
megmagyarázzák az eddigi tisz
tázatlan kérdéseket, Berger Fü- 
löp elvtárs örömmel mondja el, 
hogy az utóbbi napokban na
gyon sokan jelentkeztek a vá
lasztói igazolványok átvételére. 
A szétosztás minden nehézség 
nélkül történik. A jelentkezők
nek pillanatok alatt át tudják 
adni az igazolványokat.

A munka alapos megszervez 
zésével találkozunk a Puskin- 
utcai szavazókörzétben is. Az 

azt. hogy a
Frontijának 

szocializ- 
jólenti. Az

agitátorok amellett, hogy oda-' 
adó gondossággal osztják a vá
lasztói igazolványokat, vitákat 
indítanak a választásai kapcso
latban s igy tisztázódik minden 
kérdés. A jelentkezők alaposan 
megismerik a szavazás techni
kai részét.

Kel let nos érzés fogja el a be
lépőt a Dobrogeaiiu Gherea-ut- 
cai Vasas szakszervezet székha
zában létesített 27-eș választási 
körzet irodájában. Már az ut
cán nyilak, iránymutatók jelzik

Most már tudom, miért szavazunk
DÉL VAN, két óra. Aránylag 

ez a legcsendesebb, legesemény
telenebb idő a Választók Házár 
bán- A szolgálatot teljesítő elv\ 
társak és agitátorok ebédelns 
mentek. Ctxtk Anna maradt itt 
szolgálatban. Fiatal asszony^ 
munkás. A gyárból jött a vá
lasztási kampány idejére} hogy 
itt dolgozzék éberen, okosan, 
hogy mindenkinek megoldja a 
kellő felvüág ősit ást a szavazás
ra vonatkozólag.

Egy percig most egyedül van 
Anna. Az elcjbb adott ki három 
egyetemi hallgatónak három vá
lasztási ígdzolványt. Egy tájéko
zatlan asszonyt a maga körzeté
hez küldött s most ,— pillanatnyi 
csönd borul a szobává, melyben 
hirtelen hallhatóvá válik a! gáz 
sziszegése.

Körülnéz. A falakon pirosbei 
tűs feliratok, képek, falragaszok, 
nyomtatványok. Az asztalra vi
rág is került. Székeket is tettek 
ide: hadd üljön le megpihenni, 
aki fáradt.

Arra gondol, hogy milyen 
nagyszerű, érdekes feladat ez, 
amit most végez, mennyi ember
rel találkozott itt a Választók 
Házában, mennyi embert ismert 
meg, s örül, hogy látta: szive-, 
sen, örömmel készülnél: a sza
vazásra mind-mind a dolgozók',, 
hiszen tudják, hogy amikor az 
urnákba dobják majd a szavazó': 
cédulát, a magük boldog jövőjére 
s a világ békéjére szavaznak.

FELPILLANT: öreg asszony 
áll előtte. Egészen furcsa kis 
öregasszony. Falüsiasan bő szok
nyája és bélelt kabátja van, de 
ndigykendőt is terített a fejére, 
melynek vastag rojtjai a csípő
jéig csüngenek. Hunyorogva néz. 

a szavazó körzet helyét A te- 
rémben színes plakátok, 'képek, 
jelszavak és faliújság tükrözi, 
hogy a dolgozók milyen lelke
sedéssel készülnek a néptanács
választásokra.

Az agitátorok a- választói 
igazolványokért, jelentkező dol
gozókkal elbeszélgetnek a vá
lasztási körzet problémáiról. 
Közösen megvi taft jók azokat, a 
teendőket, amelyek elősegítik a 
néptanácsválasztások teljes 
győzelmét. (—)

Szemének színét kiszívták s ely madarast Domokos urnái Enged 
mellett, a birtokán. Milyen nehéz 
életem volt, só:e felejtem. Aztán 
egyszer jöttek, hogii képviselői 
választás lesz. Muzsikával jöttek, 
merj borral, a képviseli! ott la
kott. a Backamadarasi urék kú
riájában s hallottam, ahogy szói 
nokolt a néphez. ígért füt, fát} 
uj iskolát, tejet, vajat, még tán 
az ég csillagait is ígérte. Meg is 
választották azok, akiknek akkor 
választani lehetett, akik hordták ! 
az urak sleppjit ... megbocsát I 
lelkem, már én csak igy beszé- • 
Zefc; ahogy tudok. Szóval, így 
ment ez!

— De möst! Lelkem, ma ezek a 
munkásemberek amit ígérnek az 
tiszta szinirfaz. Ingyen tanulnak 
az unokáim a szakiskolában, meg ! 
ruhát is kapnak. Tüdőm, ami 
még nehéz a mai életben, majd 
megjavulj mert nem hozhattak 
helyre ilyen rövid idő alatt min
dent, hát rendbeszedik ezek, csak 
rá kell nézni az arcúim, látom 
őket mindennap' az újságba . . .

— Jól beszél, néni . . .
— Bizony ■— s az öregasszony 

egész tilzbe jön — » csak rá kell 
nézni, arra a becsületes, őszinte 
munkáiarcukra, ezek tudják, mi 
a mult szenvedése, ezek a békét 
akarják, meg hogy a dolgozó nép
nek igazán jó sora legyen. Ezért 
akarok szavazni lelkem» ha 
nyolcvanat is töltöttem. Most 
már tudom, miért szavasok . . .

A KOMOLY arccal figyelő An
na már írja fel az öreg néni ne
vét, s magában úgy gondolja, 
hogy az öreg Tordainé egyik 
legszebb s legérdekesebb eset 
azok közülj amelyeket aznap a í 
Választók Házában tapasztalt... |

fakitották az évek. C-Mk á& bá
tortalanul,

— Tessék néni — szól Anna 
barátságosan. Erre megmozdul a 
kis, öregasszony feketecipős 
lába csosszan egyet a padlón. .

— No, üljön le ide. Mi járat
ban van ?

A néni megszólal. A 
kicsit rekedt.

— Szavazni akarok 
Szavazni.

— Szóval a választói 
ványért jött?

— Hát csak azzal lehet?
—■ Persze. Hogy hívják néni?
— Tordainé. Tordai Antal volt 
férjem, pékmunkás, meghalt

hangja

lelkem.

igazol-,

a 
szegény 27-ben.

Anna keresgéli a nevet.
— Hol lakik, nénikém?
— Itt a Monostoron. Jó mesz- 

sze.
ANNA még kérdezget az öreg

asszonytól és végül is kijelenti:
— Nincs igazolványa néni. Biz

tosan nem iratkozott fel a név
jegyzékbe.

— Hová lelkem?
— A névjegyzékbe.
— Hát kellett? — s fejét csői 

válla.
■ — No nem ba)j. Felvehetjük
utólag is. Fordult elő már ilyes
mi. Aztán hány éves?

—■ Nyolcvanegyet töltöttem jú
niusban.

A KIS öregasszony ott ül a 
széken. Most hirtelen megélénkül.

— Tudja, lelkem — mondja — 
amiért ilyen öreg vagyok,1 ép 
ésszel látom én a dolgokat. A 
fiam vasmunkás, as unokáim 
szakiskolások, ha látná! Én nyo
morult, tudatiam. urasági cseléd 
voltam fiatal koromban Backa-*

fi íaíwak dolgozói is bizalommal 
szavadnak a ^iépi demokrácia 

Frontjának jelöltjeire
kapunk a Román Munkáspárt
tól. aki minket vezet, segít. Ezt 
a felbecsülhetetlen támogatást 
azzal háláljuk meg. hogy biza
lommal szavazunk a Népi De
mokrácia Frontja jelöltjeire.

Kocsis Erzsébet

GYALU. — (Levelezőnktől.) 
A község földművesei, élén a 
kollektiv gazdaság dolgozóival, 
forró lelkesedéssel készülnek de
cember 3-Va,' amikor legjobb 
fiaikat választják be a népta
náesba. A „Május 1“ kollektív 
gazdaság tagjai a község dol
gozóival egyhangúan jelölték a 
kolozstartományi néptanácsba 
Bota Stofant. a kollektiv gazda 
súg egyik kipróbált harcosát, A 
Kolozsvár-rajoni néptanácsba 
Kádár Istvánt a kollektív gaz
daság kerekesmesterét javasol
ták. A gyalui dolgozók .vala
mennyi jelöltre örömmel sza
vaznak. mert tudják, hogy min
den' erejükkel a nép érdekeiért 
fognak dolgozni.

Krasznai György

VARFALVA. — (Levelezőnk
től.) Rohamosan közeledik de
cember 3-ika. a néptanácsvá
lasztások napja. Vârf alva dolgo
zói is lázasan készülnek erre a 
nagy ünnepre. Községünkben 
42 agitátor házról-házra járva, 
mozgósít felvilágosit minden 
egyes dolgozót. A szépen feldí
szített „Választók Háza“ estén
ként mindig megtelik. Az agi
tátorok előadásokat tartanak 
itt is.

A várfalvi dolgozó földmű
vesek a választások tiszteletére 
az őszi mélyszántást 99 száza
lékban teljesítették és a ter
mén ybeszolgál  tatások terén is 
eredményes munkát végeztek.

Becze Lajos 
MEZÖBODON. — (Levele

zőnktől.) A 'néptanácsválpsztíi- 
sok napja nagy ünnep Tesz köz
ségünkben is. A mezőbodoni ro
mán és magyar ifjak, hogy még 
magasztosabbá. ünnepélyesebbé 
tegyék ezt a nevezetes napot, 
román és magyar énekszámokat 
és színdarabot tanulnak A nép
tanácsválasztásokra való előké
születek. során minden munká
ban. kezdeményezésben, tevé
kenységben a kollektív gazda
ság tagjai járnak az élen.

Bereczky Erzsébet

jobbnak találunk, 
hogj-

MAGYAR VALKÓ. — (Leve
lezőnktől.) A választási előké
születek alatt .végzett felvilágo
sító munka eredménye, hogy 
községünk dolgozói megértették 
a néptanácsválasztások lénye
gét. Valamennyien tisztában va
gyunk azzal, hogy mekkora kü
lönbség van a régi és a mostani 

Most szaba
don választhatjuk meg a nép
tanácsokba azokat, akiket leg- 

...___ Érezzük azt.
milyen óriási segítséget

választások között.

December 3.-án szavazzatok a dolgozók jelöltjeire

ROSIAN DIFTINA 
elvtársnőt Nagycnyed 
dolgozói javasolták kép*  
viselőnek a kolozstarto
mányi néptanáesba. 
Rosian elvtársnő sze
gény szülök gyermeke. 
Kilencen voltai*  trstvé 
rek. Már ifjú lány kod 
rában dolgoznia kellett 
a kulákoknál, hogy 
leinek segítsen a nagy 
csatáid fcnnta rt á«óban. 

Majd férjhez ment, de 
férje a második világ
háború áldoz.u'a lett. 
Mint RDNSz. tag. irii* 
nyitó, aktivista fáradJ 
hatatlan munkát végez 
a szocializmus építésé
ért a békéért.

ROATERESCU , PET
RU szülei szegénypa^ 
rajtok. Gyermekkorúi 
bon kitűnt a tanulás
ban. 10-on voltak test
vérek, nagy volt a sze
génység, nem. volt mi
ből taníttatni. Saját 
erőjéből fogott hozzá a 
tanuláshoz. Napszámba 
járt, marokat ig taní
tott, hogy legyen miből 
kiiizclnie n tnndbht. 
Gazdasági mérnök lett 
belőle. A felszabadulás 
után küzd, harcol a mc- 
z ö; S a Z< 1 a t; á g szociul is t a 
átalakításáért. Az. enyc- 
dj dolgozók bizalommal 
javasolták képviselőnek 
a rajon! néptanácnba.

KOVÁCS JÓZSEF 53 
éves. Munkáscsalád 
gyermeke. 1920-tól a 
tordai cementgyárban 
dolgozik. A munkában 
élenjár. Szaktudását ál
landóan bővíti és átad
ja az uj kádereknek is. 
Becsülettel teljesiti fel
adatait s> ezért' a Mun
ka Érdemrenddel tün
tették 1c>. Üzemi párt
bizottsági tag és elnöke 
a békcbízo'fságnak.
Szakszervezeti téren te
vékenykedik, sz.crvcz, 
mozgósít a termelés fo
kozásáért, a békeharc 
megerfijiítóséért. Az 
üzem dolgozói képvistr 
ISoelg lavrfioUák

HALÁSZI KAROLY 
Bodonkut községben 
született 1914-ben. Szü
lei középparasztok, Mi
után elvégezte az elemi 
iskolát, középiskolába 
IrtitkoRott', azonban 
anyagi nehézségek miatt 
léibe kellett hagynia n 
tanulást, Minden vágya 
az volt, hogy tanító le
gyen s‘ ez a felszaba
dulás után vált lehető
vé. Magynrkúlyán la»r 
ségbe kapo.t kineve
zést. ahol megszervezte 
az IMSz. ' szervezete'.. 
l!)4"-tö| Mócson tanitó. 
Küzd az, analfabetizmus 
felszámolásáért.

LÁZÁR ILONA a 
Tudor Vladimirascu fe
hérnemű varrószövetke- 
zot csoportvezelöjb. 
Szülei munkások. A 
munka iránti magatar
tásával állandóim fo
kozza a termelést. Cso- 
țportjăvnl átlag ÍjO—G5 
százalékkal telje.vi'.i túl 
a normát A RDNSz. 
tordai szervezetének 
tugia. ..hol tevékeny 
munllá! le''.' ki. mint 
aányilo Felvilágosító 
műnké; végez a dolgozó 
nők soraiban, a termed 
lej, valamint a béke
harc fokozásáért. Kép
viselőnek javasolták a 
várod a/gtMnárshfc

SZATMÁRI ISTVÁN 
aaetaíos mesterséget ta
nult. Fiatal korában el
vitték az első világhá
borúba, orosz fogságba 
került. Ott látta az 
orosz munkásosztály és 
a dolgozó parasztság 
harcát a cári elnyomás 
ellen. Sokat tanult, ta
pasztalt. A fel. z.ibadu- 
lás után belépett a 
Pártba és a MNSz-be. 
1945 óta mint párttag 
tevékeny szervező és 
felvilógositó munkát 
végez. A MNSz Enved 
vámsl .'tzervezetónek 
tagjai bizalommal java
solták képviselőnek • 
ttóptanAcsha,

BUDAI MÁRIA' a 
RMP Torda-rajoni bi- 
7.o t tságár. a.ț._- agitáeiós
felelőse. Munkáscsalád*  
bői származik. 1945-ben 
hetópett a Pártba s az
óta állandóin dolgozik, 
küzd a dolgozók c'?'- 
színvonalának emrló*  
sóért, n mezőgazdáid ’ 
S7Oci.ll Ista Ú tó laki tán'i ■ 
ért. Már fiától korában 
megthnutta, miért krll 
harrnlnin. küzdenie. 
Különbözz» Irelyckcn 
.Idtj’ozo!' mint segéd- 
munkv.nő. később gyá
ri munkásnft. Torda- 
ra;.™ dolgozói bizalom- 
nxtl Java.-viltAk képvt-o- 
jfinok a rtóptanAtib*.
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A kolozsvári
Simon Jánosék künn, a mo

nostori részben laknak Kolozs
váron. a „Hegy alatt'*,  Simon 
János bizalommal indul regge
lente munkába, a Sovrom- 
eonstruotie 9-es munkatelepére.

Kicsi Simon Béla is minden 
reggel elindul felfelé a Monos- 
tori-nton a meg sem áll, mig 
egy gyönyörű szép uj épületig 
nem ér. A Szamos partjától 
hirtelen felfutó dombszegélyen 
büszkélkedik

A NAGY. HOSSZÚ. KOR
SZERŰ ÉPÜLET:

Kolozsvár ideiglenes bizottsága 
vívmányainak egyike, a Filimon 
Sarbu nevét viselő monostor- 
negyedi napköziotthon. Itt tölti 
nappalait kiesi Simon Béla, 54 
gyermektársával. Reggelenként 
csoportokban tartanak errefelé 
a monostori gyermekek. A Ka- 
lánós-uteából és még a Mező
utcából is. ki az anyjával, ki 
egyedül.

Csak négyéves ez a napközi
otthon. de fejlődése meglepő. 
Elődjének, a Mócok-utja 143. 
szám alatt 2 szoba konyhában 
csak a neve volt napköziotthon. 
De mégvalósult az első egyéves 
terv s a másodikhoz fogtunk. 
Az élet érezhetően javult.

■ A télen Kolozsvár ideig
lenes bizottsága megvizsgál
ta. milyen (erőforrásokat 
lehet hasznosítani, mit lehet 
rendbehozni a dolgozók javára. 
És sor került a monostori rész
ben is egy: rég elkezdett, de 
félbemaradt épület befejezésére, 
így kapott a napköziotthon ez- 
év áprilisában a két kis szoba 
helyett egy egész nagy épületet, 
melyben két nagy terem van 
(23 méter hosszú, a kettő), van 
tágas konyha. kamra, fürdő

Lelkes fekílágositó munkát végesek a
szerveset agitátorai a néptásroácsválasztások sikeréért
Dós-rajon dolgozói nagy lel

kesedéssel készülnek december 
3-ára, Arra a napra, amikor 
megválasztják a dolgozó- nép 
képviselőit az államhatalom he
lyi szerveibe. A néptanácsvá- 
lasztásokat előkészítő felvilágo
sító munkában nagyon fontos 
szerepet töltenek be a nők. Ügy 
a Dés városi, mint a dési rajon 
falvainak dolgozó női elsőnek 
kapcsolódtak be a házról-házra 
végzett agitáeiós munkába. 
Mozgósították a dolgozókat a 
választói névjegyzékre való fel
iratkozásra és minden olyan 
akcióra, ami a néptanáesválasz- 
tásokon a dolgozó nép győzel
mét szolgálja.

Már a választási kampány 
kezdetén Désen 97 nő. a rajon 
falvaiban pedig 204 nő agitátor 
kapcsolódott be az agitáeiós 
munkába. A szervezett felvilá
gosító munka eredményeképpen 
ma már ez a szám sokszorosan 
megnövekedett.

A Dés városi RDNSz szerveze
tének 47 agitátora novem
ber 19-én reggel nagy lelkese

CDADT A néptana csvAlasztások tisztele- 
urUll £ téré zászló díszbe öltöztették a

SPORTTERMEKET. SPORTPÁLYÁKAT
A december 3-i néptanácsválasz- 

tásokra sportolóink is orszfigszeríe 
nagy lelkesedéinél készülnek Min
den nagyobb városban a néptn- 
nácsvalasztások 'isztelctére zászló
díszbe öltöztettél: a sporttermékei 
és a sportpályákat Kolozsváron egy
szerre három .szak.-.'crvezct nagy
termében rendeznek a nénfanác.-- 
választások ,.>.‘-z:elc’érc asztalite
nisz vcr.'enyi. amelyen 1<> szakszer- 
vezet dolgozói v< sznek M<:

PANETn (SPARTAK) a mard SVASÁRnELYT ASZTALI
TENISZ VERSENY GYŐZTESE

MAROSVÁSÁRHELY. - 
Tegnap fejeződött bo a női. 
férfi egyéni és rasp?' ;>>-7tiili- 
tnnhz bajnokságok zón.-! ilönlő

„Fiiimon Sârbii” napköziotthon
ebéd. Az ut laó alma, vagy cu-szoba káddal s orvosi rendelő, 

melyben az orvos hetente két
szer is megvizsgálja a gyerme
keket. fertőző betegségek elleni 
védőoltást ad — ingyen.

Reggel 9 óra. Aki a vilá
gos. nagy terembe lép. derűs 
gvermekarcokat lát. Körülülik 
a kis asztalokat. Az orruk nem 
látszik ki a csészéből. Kávét 
szűrésűinek. kaláccsal. Gyakran 
mézes, vagy vajas kenyérrel fo
gyasztják a kávét. Ott ülnek 
köztük az anya nélkül maradt, 
11 gyermekes Saliceanu-család 
hatéves ikrei is. Mig apjuk 
gyárban dolgozik, addig biztos 
helyen vannak. Kari Öcsinek 
apja, anyja gyárba jái\ ő pedig 
a napköziotthonbau várja haza 
őket.

Reggeli után két csoportra 
oszlik a gyerekhad. A román 
gyermekek Breazu Constanta 
óvónőt veszik körül, a magya
rok pedig Illyés Erzsébetet és 
tanulnak. Az óvónéni mesét 
mond a gazdag eriber zsarnok
ságáról*  Aztán megkérdi. mit, 
láttak az utcán, A gyermekek 
elmondják; Fejlődik beszélő és 
megfigyelő-képességük. Elbe
szélgetnek a közlekedési eszkö
zökről, hogy nemcsak kocsi, au
tó van hanem repülő. hajó s 
villamos , is. S hogy mindez 
munkával készül. Megbeszélik, 
hogy mit csinál Kari' Laci édes
anyja a Herbák-oyárban. Be
szélgetés után kézimunka kö
vetkezik. vagy séta a szabad
ban. torna, vagy tánc, ahogy a 
tanügyi osztály" jónak látja a 
gyermekek egészséges fejlődése 
szempontjából.

Félegykor ebédidő. Mára a 
tyúkhúsleves után tejfeles pap-, 
rikás van. gríz körítéssel és al
ma. Mindig háromfogásos az 

déssel ment ki falvakra, hogy 
felvilágosító munkája eredmé
nyeképpen egyetlen falusi dol
gozó nő se maradjon ki a vá
lasztók közül. A felvilágosító 
munka során fáradhatatlanul 
tevékenykedett és példaadó 
munkát, végzett Vcsza Mária 
52 éves háziasszony, aki önként 
vállalkozott falumunkára. Lel
kesen dolgoztak: László Erzsé
bet és Erdei Anna a dési szö
vetkezeti központ alkalmazottai 
is. A csiesógyörgyfalvi dolgo
zók között végeztek felvilágosí
tó munkát, mozgósították őket 
az igazolványok kiváltására. 
Megmagyarázták a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősé
ge felhívását a választókhoz és 
ismertették a választások gya
korlati tennivalóit, Annyira be
lemelegedtek ebbe a lelkes 
munkába, még arról is megfe
ledkeztek, hogy haza kell men
niük. Mim eszükbe jutott, már 
régen elment az autó. Azért, 
hogy másnap reggel munkába 
tudjanak menni, elindultak. 
Negyven kilométert gyalogol
tak hazáig. Reggel n munkahe

pénteken délután 5 órakor az Épi* 1 
tők szakszervezetének Gyulai Ffil*  
ufea 13 alatti nagytermében az ifin" 
sági fiú1- cd irfinyversenyekct, míg 
szombaton délután 5 órakor a 
Grafikai szakszervezet December 
30-utca 23 ala'ti helyiségében a női 
egyéni, az Clclmczök szakszerveze
tetek Szabadság-tér I alatti helyi- 
■•évében pedig a férfi egyéni ver
senyeket tar;';'ák meg

küzdelmei, amelyen az összes 
erdélyi városok legjobb ver
senyzői vettek részt. A férfi 
egyéni versenyt a nagy me

korka. Ebéd végeztével lepihen 
a kicsi tábor. Mire felébrednek, 
várja az uzsonna őket. Tejbe- 
gi'iz, vagy tea vajaskenyérrel.

GONDOS NEVELÉSBEN 
részesülnek

Délután 4 óra. Anyák jön
nek a napköziotthonba. Havon
ta szülői értekezletet tartanak. 
Most Fehérvári Mária, a nap
köziotthont támogató bizottság 
részéről tart előadást ,.A gyer
meknevelés otthon**  címmel. Si
mon Jáu'osné is eljött, hogy 
meo-lLallgassa és megbeszéljék a 
napköziotthon ügyeit. Fia sza
lad elébe. Még maszátos keze a 
gríztől.

Homan Anna gondozónő tes
sékeli be a nagyterembe és 
megkérdi: — Hogy- van megelé
gedve gyermeke nevelésével elv
társnő?

— Igen-igen meg- vagyok elé
gedve — válaszol Simonná. — 
Őszintén szólva, otthon nem 
tudnám ilyen ellátásban része
síteni. Nem is tudom, hogyan 
köszönjem meg a Pártnak ezt 
a gondoskodást, hogy nem nő
nek az utca gondjára bízva.

— Bizony b‘0 lejt áldoz na
ponta népi államunk csali egy- 
egy gyermek ellátására. Azon
kívül a felszerelés is pénz. De
cember 3. után a néptanács fog
ja továbbfejleszteni a napközit 
Szó van róla, hogy már decem
berben bevezetik a gázt. Aztán 
jövőben kerítést is húznak az 
épület köré. Megszaporítják az 
ágyak számát .s. hogy lassacs
kán mégtöbb gyermek kapjon 
helyet a napközi otthonban — 
mondja a gondnoknő. amint he
lépnek a nagyterembe.

Csepregi Mózes.

lyen örömmel újságolták egy- 
másnak, az üzem dolgozó női a 
■felvilágosító munkában elért 
eredményeket. . '

A nők: fontos, szerepet tölte
nek be uj társadalmunk, a szo
cializmus építésében, Mí sem 
bizonyítja kézzelfoghatóbban, 
hogy országszerte a nők ezreit 
választják meg az államhata
lom helyi szerveibe. így a dési 
rajonból is a kolozstartományi 
néptanácsba 7, a dési rajoni nép. 
tanácsba 20. a Dés városi nép
tanáesba 13 és a dési rajon köz
ségi néptanácsaiba 105 nőjelöltet 
javasoltak a dolgozók.

December 3-án. a néptaná- 
esok választása'napján, a dol
gozó nők milliói járulnak az ur
nákhoz. Leadják szavazatukat a 
Népi Demokrácia Frontja je
löltjeire. ezzel is bizonyságot 
tesznek arról, hogy a szovjet 
nők példáját követve építik 
gyermekeik jobb jövőjét, erősí
tik a tartós békéért küzdő né
pek táborát és építik országunk 
felvirágoztatásának alapjait.

____________________________N. B.

zőnyben Pancth, a kolozsvári 
Spartak játékosa nyerte meg, 
aki a döntőben 3:0 ’ arányban 
győzött a marosvásárhelyi 
Bernstein elen.

A női egyéni versenyt a te
mesvári Zeller nyerte az aradi 
Tulbure előtt, A női csapatver
seny győzi (ve az ara di Vörös 
Lobogó UTA. 2. Grafikai szak
szervezet (Temesvár). 3. Hala
dás (Marosvásárhely) és Spar
tak (Kolozsvár). A férfi csapat
versenyt a marosvásárbelyi 
Spartak nyerte.

A KESE
labdarugó csapata a ncptanács- 
választ.ások tiszteletére szomba
ton Bukarestben játszik a Lo
komotív» ellen. A két csapat 
visszavágó mérkőzését december 
iMn játaza lo Kolozsváron.

állami magyar opera:
Vasárnap, december 3-án délután 

fél 4 órakor: Dohányon vett kapi
tány. (Jegyek sorozatszáma: 2241.

Állami magyar színház:
Pénteken, december 1-én este 8 

órakor; A nők iskolája. (Tizen- 
harmadszor.)

MOZI

„CAPITOL” MOZGÓ: Győz az 
igazság. Magyar feliratokkal. Elő
adások kezdete: 3, 5. 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

„URÁNIA” MOZGO: Győz az 
igazság. Magyar feliratokkal. Elő*  
adások kezdete: fél 4, fél 6, fél 8 
és fél 10 órakor. Vasárnap dél
előtt 11 órakor matiné.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR SZÍNHÁZBAN 
december 3-án, vasárnap este 3 órakor bemutató előadás

V. Szobko:
A második arc^ooai mögött

Szinmü 4 felvonásban
További előadásai; december 8-án, pénteken este y órakor 

december 9-én, szombaton este. 8 órakor 
december 13-án, szerdán d. u, 4 órakor 
december 15-én, pénteken este 8 órakor ’ '

A december 8-i, pénteki és a deo ember. 13-i, szerdai előadásra 
minden jegy elfogyott!

Közlemények
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Mérsé

kelt. időnként élénk nyugati-észak
nyugati szél, felhőátvonuíások, 
többfelé, főleg északon kisebb eső: 
vei, a hegyeken havazással. Ké
sőbb nyugatról újból gyors átme
neti derülés. A hőmérséklet átme
neti emelkedés után kissé csökken. 
Egész Erdélyben változékony idő. 
Kolozsváron csütörtökön hajnalban 
mínusz 2.4 fok. délben 6 fok volt, 
a légnyomás 759 mm., alig vál-, 
tozik.

A VÁROSI IDEIGLENES BI
ZOTTSÁG' munka- és népjóléti 
ügyosztálya tudomására hozza 
mindazon nevelőszülőknek, akiknél 
mer.helyi gyermekek vannak eltar
tásban, hogy a gondozási dijakat 
az utolsó évnegyedre 1950 decern,-1 
bér Írtől december 5-ig fizetik 
minden, munkanapon délelőtt 9 
órától a népjóléti hivatal 80. szá
mú szobájában. Mindazok, akik 
ezen idő alatt nem jelentkeznek a 
pénz átvételére, elvesztik jogaikat.

«HALÁLOZÁS, Szomorú szív
vel tudatjuk, hogy a szeretett jó 
gyermek, testvér, feleség' és anya, 
Gecző Gyuláné született-Parazsuly 
Irma. 31 éves korában-rövid szen
vedés u'-án elhunyt. Temetése de
cember 2-án. szombaton délután 3 
órakor lesz a házsongárdi temető 
nagykápolnájából. A gyászoló csa
lád.’ . 

APRömKTÉS
FÉRFÍBUNDA, varrógép, női 

bunda (idősnek)', fekete) bársony, 
Schöberl-ágy, Omega zsebóra, toa
lett tükör. Wer heim kassza fából, 
függönyrudak, ócskaságok eladók. 
Egyetem-utca 11. emelet, ajtó 10.
— MODERN, SÜLLYESZTÖS SIN- 
GER varrógép eladó. Kossuth La
jos-utca 20, ajtó 6. — VESZÜNK 
Ni Fe SZÁRAZ AKKUMULÁTORT,

.. logarlécet, pedométert. Centrul 
Hidrografic, Molol'o vütea 6. —
ÍRÓASZTAL., kisebb méretű, el
adó. Vörös Hadsereg-utja 1, ajtó 9.
— .,TELEPÜNKÉN” 5+2 rádió el
adó. Mócok-utja 93, hátul az ud
varban. — ROMAN GYORSÍRÓ- 
NŐT alkalmaz központi nagy vál
lalat Ajánlatok „Stenografa” jel
igére a „Világosság” kiadóhivata
lába nyújtandók be.—<SZÉPKIVI- 
TELÜ KOMBINÁLT SZOBA el
adó. Vörösmarty-utcu ?-4. ajtó 5. — 
PIANÍNÓ — külföldi márkájú — 
eladó, Kulcsárné Március 6-utca 
36, délután 2—4-ig. - MÉLÖ
GYERMEKKOCSI eladó. Mocok- 
utja 83,. hátul az emeleten, — BE
JÁRÓNŐT keresek, esetleg dél
utánra Március 6-utca 34, emelet.

GYÜMÖLCSÖST vagy par
cellát veszek gázvezefékhez. kö- 
zel. Szabadság-tér 23. házfelügyelő,
— VASKÁLYHA jókarban eladó.
Sz.abudsái’.-tér 23. Inkatovnühelv. 
. TELJES HÁLÓS/, OBABI1TOR 

jó állapotban eladó. Széehenyi- 
ulca 16. (A'-tila-ut folv’atúsa.) — 
NŐJ ÉS GYERMEKKERÉKPÁR 
•ló syártmánvti. ki'iinő állapotban 
eladó. S'ondi-utca 63. - MODERN. 
SÜLLYESZTÖS SINGER varrógép 
eladó Kossuth Lajo’-ulca 20, aj'ó 
6 - GYÜMÖLCSÖST VAGY
PARCELLÁT veszek, gázvezeték

„MAXIM GORKIJ” MOZGÖ- 
Nappalok és éjszakák, ELő^dásnl’ 
kezdete: 3, 5, 7 és'9 órakor. Vetór 
nap délelőtt 11 órakor matiné "

..MUNKÁS” MOZGO: Két'viiá, 
Előadások kezdete:. 3, 5 •; a., q 
órakor. Vasárnap délelőtt’11 Ár
kor matiné. d'

„UJ IDŐK” MOZGO: ROlni„ 
híradó — Szovjet híradó - wX 
a termes betakarításánál a _C 
veszteség ellea __ Epehólyag^ 
bészete. 4 felvonás. '

„NÉPMOZGO” (POPULAR)- ggT 
asszony újra kezdi az életet r 
magyar film. Előadások kezdete- 
í m íiCS- 9 1°rak,,r- ^sárnap déb 

előtt 11 orakor matiné 1
„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÓ- 

Egy asszony újra kezdi a2 St’ 
Uj magyar film. Előadások kezde' ‘r S?, 8 Ó!;akOr- Va^W dót
előtt fel 12 orakor matiné.

hez közel. Szabadságaiéi 23, ház
felügyelő. — RÁDIÓ 4+2 eladó. 
Györgyfalvi-ut 97, délután 6 órától. 
— SZMIRNA- ÉS ARGAMÁN' 
SZŐNYEG eladó. Vitányi, Puskin 

(Egyetem)-utca 3. — 7 és FÉL HP
VILLANYMOTOR sürgősen eladó. 
Barbusste (volt Szamosközi)-utca 
19. — SENN I., H. ÉS III., vala
mint Chovan-zongoraiskolákat ve
szek. Cim, a kiadóban. — FÉRFI 
TÉLIKABÁTOT, jókarban, erős 
termetre veszek. Ugyanott fekete, 
női télikabát, karóra eladó. MóJ 
lotov-utca 30, ajtó 3. —- ELCSE
RÉLNÉM 2 szoba, konyha, köz
ponti lakásomat 1 szoba, konyha, 
fürdőszobással, ese'ieg közös kony
hával is. Cimekeí „Csere II.” jel
igére a kiadóba. . — JÖLFŐZÖ 

■MINDENEST keresek azonnalra. 
kis háztartásba. Rosenkranz, Bras- 
sai-ütea 18. — VESZEK JÓKAR- i 
BÁN férfi irhabundát: 1.85, centi
méteres termetre.- Ungureanu itór,- 
nők, Turzii (Tordai)-Ut 36, ajtó L
— KÖNYVELÖNÖ csendes, üres 
szobát keres. Cim az Állami Mar1 
gyár Opera portásánál, délelőtt, r- 
PERZSALÁB BUNDA KÖZÉP
TERMETRE eladó. Sindicatelor 
(Paták)-utca 3. ajtó 1. — DIÖFUÉL 
NIROS RÖKÁMIÉ — nagyon szép
— eladó. Dohány-utca 4. — RÖ
KÁMIÉ és ebédlő eladó. , Dózsa. 
György-u ca 16, emelet ajító -26. — 
KOMBINÁLT SZEKRÉNY, róká
imé. hálószoba, asztalok,. _ székei 
eladók. Bútorasztalos*,
tér 11. - KEVESET HASZNÁLT, 
tiszta gyapjú, sötétkék férfi J-éli- 
kabát, női nercbunda d??o. Már
cius 6-u'ca 42. ajtó 7. — AJÁNDÉK 
TÁRGYAK, dísztárgyak, kepek, 
krtotályszerviz <ela|dók. _ Racovita 
(Erzsébet)-ut 33. — PERZSALÁB- 
BUNDÁD középtermetre. modem 
kivitelű, eladó. Crisan-utca 6, föld
szint. — RÓZSASZÍN gyapjupap- 
lan eladó. Mócok**utja  98. Müllerne

SORSJEGYJÁTÉKOSOK!

December 4-,én lesz a T00 lejes 
Népsotsjegyek húzása!

VEGYE MEG IDEJÉBEN 

SORSJEGYÉT!

Nyeremények: 200 lejtől 200 

ezer lejig.

PUBLICATIUNE DE VÂNZARE 
Nr. 6019—28—XI. 1950. La maga
zia de mărfuri din stafia CFR Cluj 
in ziua de 5 Decemvrie 1950 |a óra 
9 se va *-inc  licitația publica de 
vanzare pentru diferite marfűn s: 
obiecte găsită. Doritori pot consti 
fa lista mărfurilor afișați la ma 
gazia. Sefut magaziei: (ss) Inde<*-
d Crabii. _____

Felelős szerkesztő: LÁZÁR 
Szerkesztőség: Horea-ut •• ’
emelet. Telefon: 15—35. — K_ 
hivatal: Molotov-utóa 18. Tea
fon: 19—11. -
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„Zorile” Illíren. Poligrafica de Stat Clu.i Sfr. Braíisai No. 7. „Taxarea iii numorar plătit» eonf. aprobării Nr. 225.4M din


